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Geachte leden van de gemeenteraad van Heerhugowaard, 
 
Kennisnemen van 
 
U wordt op de hoogte gebracht van een informatieve bijeenkomst op 18 oktober in de avond van 
de AIVD over spionage in brede zin. Dat wil zeggen de risico’s van gegevensvergaring van 
derden met “onedele motieven” die de democratische besluitvorming en doelstelling kunnen 
ondergraven. 
 
Inleiding 
 
Het is van belang ervan doordrongen te zijn dat derden (commerciële partijen, maar ook 
buitenlandse mogendheden) soms groot belang hebben bij informatie die de gemeente bezit. Op 
zich geen probleem, maar wel als daarmee onedele motieven worden nagestreefd en 
democratische doelen worden gefrustreerd. 
Maar welke informatie is dit? En wat kunnen we ertegen doen?  

 
Kernboodschap 
 
Om de in de inleiding genoemde vragen te beantwoorden is contact gezocht met de AIVD die 
bewustwordingsbijeenkomsten en workshops organiseert voor ambtelijk personeel en 
bestuurders (apart). De bewustwordingsbijeenkomsten zijn vooral gericht op de vraag welke 
informatie interessant is voor derden en in een vervolg workshop kan een kwetsbaarheidsanalyse 
worden gemaakt van de te beschermen informatie. Daarbij zullen ook mogelijke 
beheersmaatregelen aan de orde komen. 



2 
 
 
 

 

De AIVD gebruikt hiervoor het overkoepelende begrip “spionage” om aan te duiden dat het om 
informatie gaat die oneigenlijk door derden wordt verkregen. 
 
Consequenties 
 
Vergroten van de bewustwording rondom voor derden interessante informatie die democratische 
processen kunnen verstoren. 
 
Communicatie 
 
U wordt via de griffie nog in kennis gesteld over exacte tijdstip en plaats. Ook de raads- en 
commissieleden van Langedijk worden uitgenodigd. 
 
Vervolg 

Indien gewenst kan een vervolgworkshop door de AIVD worden aangeboden. 
 
Bijlage(n) 
Geen 

 
 
Hoogachtend, 
 
 
Burgemeester en wethouders van Heerhugowaard, 
de secretaris, de burgemeester, 
 

  
 
A.S. Meijer 

 
A.B. Blase 

 


